

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 113 (3265)

Вторник, 13 июня 1944 г.

Цена 20 коп.

Приказ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта вчера, 10 июня, перешли в наступление на Карельском перешейке севернее города Ленинграда и при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за 2 дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией Териоки, важным опорным пунктом обороны противника Яппиля и заняли свыше 80 других населенных пунктов.

В боях по прорыву обороны противника отличились войска генерал-лейтенанта Гусева, генерал-лейтенанта Симоняк, генерал-лейтенанта Алферова, генерал-майора Гусарова, генерал-майора Щеглова, генерал-майора Путилова, генерал-майора Якушева, генерал-майора Ястребова, генерал-майора Трушкина; артилеристы генерал-лейтенанта артиллерии Одинцова, генерал-лейтенанта артиллерии Михалкина, генерал-майора береговой службы Арсеньева, генерал-майора артиллерии Жданова, генерал-майора артиллерии Васильева, генерал-майора артиллерии Соловьева, полковника Иванова, полковника Корочкина; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Баранова, полковника Шпиллер, подполковника Красноштан, майора Примаченко, майора Олейникова; летчики генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко, генерал-майора авиации Андреева, генерал-майора авиации Щербакова, полковника Скок, полковника Хатминского, полковника Греськова и саперы генерал-майора инженерных войск Бычевского, полковника Шубина, полковника Руй.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „Ленинградских“ и к награждению орденами.

Сегодня 11 июня, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим оборону противника, — 20-ю артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны финнов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецко-финским захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

11 июня 1944 года.

Общественный отчет навалоотбойщика Николая Семеновича Пономарева

С того дня как я подписал новогодний рапорт товарищу Сталину, мысль о том, что я во что бы то ни стало должен сдержать свое слово — не покидала меня. Ежемесячно я перевыполняю план.

Как я добился высокой производительности труда?

Несмотря на свой большой практический опыт, я многое учили у других лучших навалоотбойщиков шахты. В прошлом году в „Ленинском шахтере“ был напечатан рассказ навалоотбойщика тов. Конушкина о его опыте работы. Я внимательно его прочел и многое из того, что рассказывал тов. Конушкин, пошло мне на пользу.

Несколько раз я учился на курсах стахановцев, закончил курсы бригадиров. „Что знаешь — за собой не ношишь“, — говорит русская пословица. Чем больше будет у тебя знаний, тем лучше и производительнее будешь работать.

НАБЛЮДАЙ КРОВЛЮ

В лаве, где мы работаем, кровля слабая. Навалоотбойщику надо проявлять большую бдительность, строго соблюдать паспорт крепления, заботиться о том, чтобы лес всегда был под руками. Малейшее нарушение техники безопасности грозит большиими неприятностями. Вот почему я никогда не отступаю от раз установленных правил и советую то же самое делать всем навалоотбойщикам.

НЕ ОСТАВЛЯЙ УСТУПОВ

Хочу дать совет товарищам по работе о том, как надо пробирать проуху. Я всегда пробираю проуху до шели вруба, а потом уже иду вдоль вруба и разбираю уголь, не отступая и не отрываясь от щели. При таком способе работы никогда

Николай Семенович Пономарев — навалоотбойщик 4го участка шахты „Журикка“, подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, дал слово закончить свой годовой план на месяц раньше срока.

Гардеец тыла с честью выполняет клятву, данную Вождю. На два месяца раньше срока закончил он полугодовую норму выработки и уже выдал сверх полугодового плана 401 тонну угля.

Тов. Пономарев добился, что его средняя производительность труда на 17 проц. выше, чем по обязательству.

Закончив полугодовой план, тов. Пономарев зовет навалоотбойщиков треста на соревнование за досрочное выполнение годовой программы.

не будет уступов и весь вруб зачистишь полностью.

Когда ставишь крепление, думай о завтрашнем дне лавы, не допускай искривления линии забоя. Кривая лава — одна из причин аварийности конвейера. А раз рвутся решетки и моторы выходят из строя, значит и навалоотбойщику не будет фронта работы.

НЕ ТЕРЯЙ ВРЕМЕНИ

Бывает, что многие навалоотбойщики соблюдают все правила, а производительность у них низкая. Правила правила, но и сам показывает трудовое напряжение. Работай так, чтобы минута не пропала зря. Если неполадка с решеткой — не сиди в это время — проверь лучше крепление, подготовь стойки для следующего круга, расстыбуй конвейер у своего пая.

Мы, опытные горняки, должны передавать свои знания другим. Со дня подписания рапорта я обучил трех человек. Из них получились неплохие горняки. Например, Мария Борзова перевыполняет норму выработки, и я буду рад, если

моя ученица обгонит меня по производительности труда.

ТРЕВОГА ЗА ПЛАН

Я обязался выполнить полутора план на месяц раньше срока, а выполнил на два месяца раньше срока. Средняя производительность труда у меня на 17 проц. выше, чем я обещал товарищу Сталину. Приятно сознавать, что ты свое слово выполнил. Но советским людям не к лицу зазнаваться. Я уже думаю о том, чтобы на два месяца раньше закончить план второго полугодия. И уже сейчас меня тревожит судьба этого плана.

На участке у нас много еще недостатков. Подготовительная смена горного мастера тов. Худяшова фронт работы готовит неважно. Бурение и отвалка низкого качества. Навалоотбойщики по 30—40 минут тратят на дополнительное бурение.

Руководство участка не занимается об инструменте. Многие рабочие ходят без лопат, топора, кайлы. Все это потеря времени, потеря угля.

Есть у меня счет и нашему шахтному. Я соревнуюсь с навалоотбойщиком первого участка тов. Кабановым. Но договор за 5 месяцев мы не проверяли ни разу и никто нам в этом не помог.

Закончив полугодовой государственный план угледобычи, я вступаю в соревнование за досрочное окончание годового плана и зову на это соревнование всех навалоотбойщиков нашего треста.

Н. С. Пономарев — навалоотбойщик 4-го участка шахты „Журикка“.

Дневник соревнования

ШАХТЫ ТРЕСТА ЗА 10 ДНЕЙ

Июнь — решающий месяц первого полугодия. От успешной работы шахт зависит досрочное выполнение всем трестом государственного плана угледобычи за первое полугодие.

В социалистическом соревновании первенство среди шахт в первой декаде июня принадлежит коллективу горняков шахты „Полысаево“. Декадный план выполнен здесь на 110,8 проц.

Несколько отстал от „Полысаево“ соревнующаяся с ней шахта „7 Ноября“, давшая за десять дней 104,6 процента плана.

В соревновании между коллективами горняков шахты им. С. М. Кирова и „Журикка“ первенство завоевали кировцы. Шахта име-

ни С. М. Кирова работает в этом месяце несколько лучше.

План декады выполнен на 100,6 процента. Этого нельзя сказать о журинцах. Они уже задолжали несколько сот тонн угля.

Недопустимо отстает в первой декаде коллектив горняков шахты имени Ем. Ярославского, выполнивший план всего на 80,8 проц., и соревнующаяся с

ним шахта „А“ — 98,7 проц.

Вся партийно-массовая и профсоюзная работа должна быть подчинена сейчас мобилизации горняков на досрочное выполнение полугодового плана.

Междуду участниками, бригадами, отдельными рабочими надо разжечь соревнование за право рассказать товарищу Сталину о выполнении обязательств взятых при подписании новогоднего рапорта.

ни об обязательств взятых при подписании новогоднего рапорта.

За звание лучшей бригады треста

12 июня в первую смену коллекти бригады тов. Зубарева (4-й участок шахты „Комсомолец“) выполнил полутора план.

Бригада тов. Зубарева держит переходящее красно знамя треста. Сейчас горняки развернули соревнование за то, чтобы это знамя оставить за собою и в июне месяце. Окончив полугодовой план, бригада взяла обязательства выдать к 1 июля 2000 тонн угля сверх 6-месячного задания и сохранить за собой звание лучшей бригады треста,

Новая победа т. Измельцева

Мастер забоя первого класса шахты имени С. М. Кирова К. У. Измельцев, соревнуясь с забойщиком шахты „Журикка“ тов. Гайдашевым, одержал новую производственную победу. Июньскую норму патриот выполнил за 10 дней на 110 проц.

Сейчас тов. Измельцев работает на уровне 250—300 проц. 10 июня он показал высокую производительность труда, выполнил за смену пять норм.

М. Павлов.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

УДАЧНЫЙ ОПЫТ

(На теоретической конференции комсомольского актива)

«Практика без теории слепа, теория без практики мертвала», — учит нас товарищ Сталин. Сочетание практической работы с глубоким изучением основ учения Ленина — Сталина всегда было и есть главным в стиле большевистской работы и руководства. В произведениях и выступлениях основоположников и вождей нашей партии Ленина и Сталина мы находим ключ к разрешению стоящих перед нами политических, хозяйственных и производственных задач.

Вершиной теоретической мысли, с предельной ясностью, обобщающей практику нашей борьбы и освещющей путь нашей конечной победы, являются выступления товарища Сталина в период великой отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Глубокое изучение докладов и приказов товарища Сталина вооружает советских людей ясностью перспективы нашей борьбы, дает им силу ориентировки и воодушевляет на новые боевые и трудовые подвиги.

Комсомольский актив нашего города серьезно занялся изучением первомайского приказа товарища Сталина № 70. После самостоятельной работы и изучения этого приказа предыдущих выступлений о человеке собралось на заседании первую теоретическую конференцию комсомольского актива.

Конференция заслушала 4 доклада на темы: «Итоги зимней кампании Красной Армии» (докладчик тов. Минина), «Советский тыл в отечественной войне» (доклад-

С. Рохлина.

Сообщения из-за границы

На нормандском побережье Северной Франции образовалась непривычная линия фронта между городами Изины и Байе. По всей этой линии идут бои. Немцы упорно пытаются удержать город Кан. Они усилили сюда 3 бронетанковых дивизии. Контратаки германских танковых сил развертываются сейчас между Каном и Байе. Здесь немцы пытаются прорваться на север, чтобы разрезать войска союзников, защищать город Байе и дорогу в Байе. Однако эти попытки немцев провалились.

**
Бесмотря на неблагоприятную погоду, суда союзников продолжают атаковать в Нормандии подкрепления и выгружать снаряжение.

**
Гарная группа союзников второй половине дня 10 июня начали штурм занимаемой немцами высадки в районе города Кан. Преднанная немцами контратака успела имела,

**
последним сообщениям, английские войска заняли железнодорожную станцию в юго-восточной части города Кан и закрепились.

**
к сообщает германское информационное бюро, в районе между Аланью и Валанью, занятом американцами, сосредоточены две американские авиадесантные дивизии, танковые дивизии, одна танковая и многочисленные специальные части американских войск,

член тов. Чернов), «Боевое содружество демократических народов Европы» (докладчик тов. Мордерер), «Наши задачи» (докладчик тов. Кунина). Доклады показали, что докладчики, особенно тов. Кунина и Чернов, серьезно и глубоко поработали над материалом. Их доклады изобиловали теоретическими положениями и интересными фактами из практики нашей жизни и борьбы.

Докладчиков интересно дополнили выступившие в президиумах товарищи.

О героической борьбе ленинградцев говорила Наташа Шилина. Замечательную эпопею освобождения Крыма развернула перед слушателями Леня Журавлев. О том, как Красная Армия вернула Родине богатейшие марганцевые рудники Никополя сообщила в своем выступлении Люся Пшеничникова. Нина Шерина выступила по вопросу задачах молодежи в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Не все записавшиеся в президиумах смогли получить слово. Время уже близилось к полночи, а рано утром предстоит новый напряженный трудовой день.

Первый опыт общегородской теоретической конференции комсомольского актива нашего города за годы войны несомненно удачен. Его надо продолжить.

Городской комитет ВЛКСМ, проявив хорошую инициативу, должен ее развить дальше и усилить помощь комсомольскому акту в его стремлении к повышению идеино-теоретического уровня.

С. Рохлина.

Им дан приказ взять штурмом крепость Шербург.

**
Из Франции отправлено в Англию более 2000 германских военнопленных. Кроме того, в Северной Франции войсками союзников захвачено в плен еще несколько тысяч человек.

**
9 июня войска союзников захватили в Нормандии в плен германского генерала вместе с его штабом.

**
Войскам союзников, действующим в Северной Франции, активную помощь оказывают французские партизаны. Как только союзники высадились на французском побережье, партизаны, действуя небольшими группами, стали уничтожать отряды немцев и перерезали многие телефонные линии.

Во всей Франции усиливается сопротивление французов гитлеровским оккупантам. Со всех концов страны поступают все новые и новые сообщения о столкновениях с немцами и антигитлеровских выступлениях.

**
На восточном побережье Италии части индийской дивизии союзников заняли город Сульмони, Пескара, Кьети и другие населенные пункты.

В центре войска союзников продвинулись на 100 км к северу от Рима и заняли много новых населенных пунктов.

**
В ночь на 11 июня английская авиация совершила налет на Берлин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 ИЮНЯ

В течение 10 июня на фронтах существенных изменений не произошло.

За 9 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 ИЮНЯ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта вчера, 10 июня, перешли в наступление на КАРЕЛЬСКОМ ПЕРЕШЕЙКЕ севернее ЛЕНИНГРАДА и при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за 2 дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией ТЕРИЙОКИ, важным опорным пунктом обороны противника ЯППИЯ и с боями заняли более 80 других

* * *
На Карельском перешике, севернее Ленинграда, наши войска перешли в наступление. Свыше 3-х часов советские артиллеристы разрушили многочисленные оборонительные сооружения. Наша авиация наносила массированные удары по позициям противника. Только на одном участке уничтожено 270 дотов, дзотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов. Вслед за огневым валом в атаку двинулись пехота и танки. Мощным ударом наши бойцы прорвали сильно укрепленную долговременную оборону финнов. Ломая сопротивление противника, наши войска успешно продвигаются вперед. Части Н-ского соединения с хода переправились через реку Сестра и стремительным обходным ударом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Терийоки. Наши войсками занято более 80 других населенных пунктов. Противник несет большие потери в живой силе и технике. В траншеях, окопах и блиндажах остались тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировок и артиллерийского обстрела. Захвачены пленные и много трофеев. Корабли краснофлотского Балтийского флота своим огнем сопротивляются наступлению наших войск.

* * *

Юго-восточнее города Станслав

немцы атаковали взвод младшего лейтенанта Абисимова, находившегося в боевом охранении. После артиллерийского налета гитлеровцы кинулись к нашим траншеям. Завязалась рукопашная схватка. Наши бойцы убили 20 немцев и вынудили противника отступить. На другом участке группа бойцов во главе с лейтенантом Лаврентьевым ночью пробралась в тыл противника и захватила городом и крупной железнодорожной станцией Терийоки. Наши войсками занято более 80 других населенных пунктов. Противник несет большие потери в живой силе и технике. В траншеях, окопах и блиндажах остались тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировок и артиллерийского обстрела. Захвачены пленные и много трофеев. Корабли краснофлотского Балтийского флота своим огнем сопротивляются наступлению наших войск.

* * *

Юго-восточнее города Витебск на-

правились через водный рубеж и

неподалеку

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**

**